

# 發行人的話

部主任 張學逸

## 從籌辦東亞音聲醫學會談起

1987年台日韓三國在東京成立東亞音聲外科醫學會，此後每兩年由三國輪流主辦音聲外科醫學會議，2001年第一次在台灣由張昭明教授主辦，2008年12月6日第二次在台灣則由弟主辦。籌辦這種細專科的國際醫學會，需要籌措一筆相當大的經費(廠商廣告費只能支應很小部份)，張昭明教授主辦時是由開業的學生捐助，這次則是因為特別選在高雄舉辦，而得到高雄市政府的補助，再加上很smart又aggressive的大會秘書長王仲祺醫師(中榮)申請到國科會補助，才解決了大部份的難題。

辦國際醫學會要先架設網站 (<http://www.2008eacp.org.tw/>)，提供所有資訊和報名繳費的功能。我們特別選擇在高雄85大樓舉辦，就是要凸顯台灣的進步不只在首都，而是像其他世界先進國家，在地方和基層都有很高的水準，此外南台灣冬天的溫暖和美麗更是日韓所沒有，當然可以得到

市府的補助也是一個優點。在節目的安排上，經過籌備委員的集思廣益，特別安排了大會晚宴前的海港巡航，而且學術內容緊湊豐富，晚宴節目亦極具意義，同時這屆東亞音聲醫學會也將首次有星、馬和泰國的醫師參加，總之，我們就是要辦得比日韓更好、更有特色。

過去參加日韓舉辦的音聲外科醫學會，他們的主辦單位都是國家級的音聲醫學會，這是一種先進的象徵，而弟因長年從事音聲醫療和研究，近年更將大部份的醫療時間用在這類病患上，同時也看到我國已經具備成立這種學會的條件，所以經過大家的支持和努力，終於在今年3月8日成立台灣音聲醫學研究會（Taiwan Voice Society），弟被選為理事長，讓台灣也有國家級的音聲醫學會做為主辦單位。

台灣的歷史發展至今，已經讓大多數人民具備做為國家主人，同時不願流於世界二等公民的自信和尊嚴，我們有能力也需要多辦一流的國際活動，同時藉此讓每一個人在工作崗位上、在公民社會中發揮向上的力量，全面提昇工作和生活素質，成就一個足以維持基層人民高生活水準的所謂「先進國家」。

張學逸教授

臺北榮民總醫院耳鼻喉部部主任

陽明大學醫學院耳鼻喉學科主任

台灣音聲醫學研究會理事長